

Súd: Okresný súd Košice okolie  
Spisová značka: 9P/112/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7519202485  
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 05. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Gabriela Lukáčová  
ECLI: ECLI:SK:OSKE3:2019:7519202485.2

## Uznesenie

Okresný súd Košice - okolie vo veci starostlivosti súdu o maloletého F. R., nar. X.X.XXXX, bytom Q. XX, zastúpeného kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, dieťa rodičov K. R., nar. XX.X.XXXX, a F. R., nar. X.X.XXXX, obaja bytom Q. XX, v konaní o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

Neodkladne zveruje maloletého F. R., nar. X.X.XXXX, do dočasnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Košice - Hurbanova, Hurbanova 42, 040 01 Košice.

Zrušuje uznesenie Okresného súdu Košice - okolie zo dňa 31.1.2019 č. k. 9P/17/2019-10 v časti týkajúcej sa maloletého F. R., nar. X.X.XXXX.

### odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Košiciach podal dňa 15.5.2019 podnet na nariadenie neodkladného opatrenia podľa ust. § 367 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilného mimosporového poriadku (ďalej len „CMP“), ktorý odôvodnil tým, že uznesením Okresného súdu Košice - okolie, č. k. 9P/17/2019 zo dňa 31.1.2019, právoplatným dňa 15.3.2019, bol maloletý Emir neodkladne zverený do dočasnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Michalovce. Maloletý F. bol do zariadenia na výkon rozhodnutia súdu prijatý dňa XX.XX.XXXX a bol umiestnený do profesionálnej náhradnej rodiny.

X. Maloletý F. pochádza z dvojčiek z manželstva R. K. s R. F., z manželstva pochádzajú ďalšie dve maloleté deti I. R., nar. XX.XX.XXXX, a K. R., nar. XX.XX.XXXX. Z predchádzajúceho vzťahu matky s J. J. pochádzajú dve deti - plnoletý J. J., nar. XX.XX.XXXX, a maloletá R. J., nar. XX.XX.XXXX. Z predchádzajúceho manželstva otca s R. X., nar. XX.XX.XXXX, pochádzajú dve maloleté deti F. R., nar. XX.XX.XXXX, a L. R., nar. XX.XX.XXXX. Z lekárskej správy zo dňa 20.02.2019 vyplýva, že maloletý F. je eutrofické dieťa s psychomotorickým vývojom na úrovni 1. trimesonu, trpí ťažkou kortikosubkortikálnou mozgovou léziou, vykazuje blúdivé bulby, nesleduje, vydáva neartikulované zvuky, antiepileptická liečba, stimulácie, reflexná rehabilitácia, usg mozgu - devastujúce rozpadové mozgové pseudocysty so zachovaním minimálne zachovaného

- 2 -

9P/112/2019

mozgového tkaniva, afrotické talamy. Maloletý F. bol v období od 24.04.2019 do 14.05.2019 hospitalizovaný v Detskej fakultnej nemocnici Košice. Z lekárskej správy zo dňa 13.05.2019 vyplýva, že stav maloletého F. je po závažnej neuroinfekcii so sekundárnymi abscesovými ložiskami a sekundárnym pozápalovým hydrocefalom a atrofiou mozgu, progresia nárastu hlavičky, sekundárna epilepsia, centrálna tonusová a koordinačná porucha, centrálna hluchota a slepota.

3. Matka sa o maloleté dieťa pravidelne zaujíma telefonickou formou, je si vedomá, že t.č. starostlivosť o maloletého F. nie je schopná v domácom prostredí zvládnuť. Úrad zisťoval aj možnosť zverenia do náhradnej starostlivosti príbuzným, nik z príbuzných však nemá možnosť ani záujem zabezpečovať osobnú starostlivosť. Maloletý F. má rezervované miesto v Centre pre deti a rodiny Košice - Hurbanova, v samostatnej špecializovanej skupine s ošetrovateľskou starostlivosťou, centrum súhlasí s premiestnením maloletého F. do ich zariadenia.

4. Uznesením Okresného súdu Košice - okolie zo dňa 31.1.2019 č. k. 9P/17/2019-10 boli maloleté deti K. R., nar. X.X.XXXX, a F. R., nar. X.X.XXXX, zverené do dočasnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Michalovce. Maloleté deti boli prijaté do zariadenia dňa 1.2.2019.

5. Centrum pre deti a rodiny Michalovce podaním zo dňa 5.2.2019 oznámilo, že po prijatí maloletého F. z prepúšťacej správy zistili závažné zdravotné problémy maloletého dieťaťa, ktoré kolízny opatrovník v prvotnej sociálnej správe neuvádzal, ubezpečoval centrum, že deti sú zdravé a vyžadujú si bežnú starostlivosť. Aj napriek obetavej starostlivosti profesionálnej náhradnej rodiny v Michalovciach táto nedisponuje takými zdravotníckymi pomôckami a odbornými znalosťami, aké sú potrebné pri starostlivosti o dieťa s takými závažnými diagnózami, akými sú vybavené špecializované samostatné skupiny zamerané na starostlivosť o takéto deti. Po prijatí deti absolvovali lekársku prehliadku u pediatričky MUDr. P., ktorá uviedla, že mal. F. je ohrozený na živote a vyžaduje ošetrovateľskú starostlivosť, je vhodné ho umiestniť do samostatnej špecializovanej skupiny pre deti s ťažkým zdravotným postihnutím.

6. Podľa ust. § 325 ods. 1 CSP, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

7. Podľa ust. § 367 ods. 1 CMP, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

8. Podľa ust. § 367 ods. 3 CMP, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

9. Nevyhnutným predpokladom neodkladného opatrenia je naliehavosť potreby bezodkladnej úpravy pomerov. Táto naliehavosť je príčinou, že súd môže o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodnúť. Pri nariadení neodkladného opatrenia a vo všetkých konaniach starostlivosti súdu o maloletých je prioritný záujem dieťaťa.

10. Na základe vyššie uvedeného zisteného skutkového stavu a právneho posúdenia veci  
- 3 - 9P/112/2019

bolo preukázané, že Centrum pre deti a rodiny Michalovce nedisponuje potrebnými podmienkami na to, aby mohlo zabezpečovať adekvátnu starostlivosť o zdravotne ťažko postihnuté dieťa, ktorým maloletý F. je, preto súd zrušil neodkladné opatrenie, ktorým bol maloletý F. zverený do dočasnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Michalovce a maloleté dieťa zveril do dočasnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Košice - Hurbanova, Hurbanova 42, 040 01 Košice, ktoré s jeho umiestnením súhlasí.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustné odvolanie, ktoré možno podať do 15 dní odo dňa doručenia na Okresný súd Košice - okolie.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach ( § 127 CSP ) uviesť, proti ktorému uzneseniu smeruje, v čom sa postup alebo uznesenie súdu považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Podľa ust. § 364 CSP rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.

Podľa ust. § 365 ods. 1 CSP odvolanie možno odôvodniť len tým, že: a) neboli splnené procesné podmienky, b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces, c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd, d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci, e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností, f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam, g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.